
AVALIAÇÃO DO 
GOVERNO MUNICIPAL 
DO RIO DE JANEIRO



Pesquisa encomendada pelo Diário do Rio



Nota Metodológica (novembro) 

• Amostra não probabilística com 1032 respondentes 

• Amostra ponderada por características populacionais (sexo, cor e 

faixa etária) 

• Período de coleta online e presencial: 03 a 16 de novembro de 

2021



Objetivo da pesquisa

Compreender a percepção da população carioca sobre as ações 

do governo municipal em diferentes áreas da gestão pública, 

assim como as expectativas para o futuro da cidade.



Sexo

54% 46%

45,0%

55,0%54,2%

45,8%

Feminino Masculino

ago/21 nov/21



Faixa etária

15,9%

12,9%

19,3% 19,5%

14,3%

18,1%17,5%

11,0%

20,0%
17,5%

15,2%

18,8%

16 a 24 anos 25 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais

ago/21 nov/21



Raça / cor

53,1%

32,6%

13,5%

0,8%

52,6%

35,0%

11,8%

0,6%

Branca Parda Preta Amarela

ago/21 nov/21



Escolaridade

0,1%

1,0%

0,7%

5,1%

14,6%

18,0%

28,1%

32,4%

0,0%

0,2%

0,8%

3,3%

14,3%

21,3%

28,8%

31,3%

Analfabeto/sem instrução

Fundamental incompleto

Fundamental completo

Ensino médio incompleto

Ensino médio completo

Superior incompleto

Superior completo

Pós-graduação/Mestrado/Doutorado

ago/21 nov/21



Ocupação 

3,3%

5,1%

5,4%

6,0%

7,3%

10,7%

12,2%

13,5%

14,8%

21,7%

2,1%

2,7%

5,1%

7,4%

9,3%

10,3%

15,6%

12,6%

14,5%

20,4%

Dona (o) de casa que não trabalha fora

Trabalha como aprendiz,  ajudante, estagiário, etc.

Trabalha como empregado sem carteira assinada

Empreendedor / Empresário (com pelo menos um funcionário)

Estudante que não trabalha fora

Desempregado

Funcionário público

Aposentado, pensionista

Trabalha por conta própria (sem funcionários)

Trabalha como empregado com carteira assinada

ago/21 nov/21



Renda familiar mensal

7,9%

13,2%

11,4%

14,9%

20,1%

9,5%

11,8%

11,2%

7,9%

9,9%

12,5%

15,4%

20,7%

11,1%

12,5%

10,0%

Até 1 salário mínimo

Entre 1 e 2 salários mínimos

Entre 2 e 3 salários mínimos

Entre 3 e 5 salários mínimos

Entre 5 e 10 salários mínimos

Entre 10 e 15 salários mínimos

Mais de 15 salários mínimos

Não sei / prefiro Não responder

ago/21 nov/21



Região de moradia

Zona Oeste

Zona Norte

Centro

Zona Sul

Zona Oeste

Zona Norte

Centro

Zona Sul

ago/21

nov/21



Avaliação da gestão municipal

13,7%

11,1%

14,2%

12,4%

29,6%

26,0%

30,4%

31,8%

12,1%

18,7%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Expectativa para a gestão municipal 
nos próximos seis meses

8,4%

6,2%

13,2%

8,7%

20,0%

14,9%

33,5%

39,4%

24,9%

30,8%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Avaliação da gestão da pandemia

10,9%

10,5%

11,5%

9,8%

23,1%

22,2%

31,0%

32,4%

23,5%

25,1%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Avaliação da gestão da saúde

18,1%

14,7%

14,1%

15,6%

32,4%

23,4%

24,4%

31,6%

11,0%

14,7%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Avaliação da gestão da educação

14,8%

15,5%

16,4%

18,9%

36,3%

31,7%

25,5%

24,6%

7,0%

9,3%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Avaliação da gestão dos transportes

32,9%

29,0%

27,0%

23,8%

25,7%

27,3%

11,3%

14,1%

3,1%

5,8%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Avaliação da gestão da preservação ambiental

16,6%

16,1%

18,3%

16,3%

35,5%

34,1%

22,6%

22,6%

7,0%

10,9%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Avaliação da gestão da conservação urbana e patrimonial

21,1%

17,3%

19,7%

16,6%

29,6%

27,9%

21,0%

24,1%

8,6%

14,1%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Avaliação da gestão da assistência social

18,3%

18,7%

23,6%

19,0%

38,2%

35,3%

15,7%

20,7%

4,2%

6,3%

nov/21

ago/21

Péssima Ruim Regular Boa Ótima



Sentimento por ser carioca

15,0%

12,5%

15,3%

15,3%

29,7%

33,1%

28,0%

27,0%

12,0%

12,1%

nov/21

ago/21

Muito tri ste Tr iste Nem feliz nem triste Feliz Muito feliz



Sentimento em relação a atual gestão municipal

10,3%

8,6%

19,1%

15,5%

23,1%

17,8%

35,3%

39,8%

12,2%

18,3%

nov/21

ago/21

Muito pessimista Pessimista

Nem otimista nem pessimista Otimista

Muito otimista



Expectativa para a cidade no próximo ano

8,2%

7,4%

14,4%

10,7%

22,3%

18,9%

39,4%

44,0%

15,7%

19,0%

nov/21

ago/21

Muito pior Pior Nem melhor nem pior Melhor Muito melhor



Observação 

Os dados a seguir foram levantados apenas no mês de novembro.



Subprefeitura responsável pelo bairro de residência

58,6%

41,4%

Conhece Não conhece



Subprefeito responsável pelo bairro de residência

26,7%

73,3%

Conhece Não conhece



Conhecimento acerca das funções da subprefeitura

7,3%

36,0%

18,8%

26,2%

11,7%

Conheço muito Conheço Não conheço nem
desconheço

Desconheço Desconheço muito



Avaliação das subprefeituras

0,0%
1,0%

3,1%

7,6%
5,8%

25,7%

16,0% 16,1%
13,5%

4,5%
6,7%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



Realização de reclamação para a Prefeitura em 2021

5,9%

56,6%

9,2%

7,4%

12,3%

8,6%

Não lembra

Não fez nenhuma reclamação esse ano

Há mais de 6 meses

Entre 4 e 6 meses

Entre 1 e 3 meses

Há menos de um mês



Meio de contato com a Prefeitura*

*Apenas quem fez alguma reclamação para a Prefeitura em 2021

2,1%

5,4%

6,1%

11,0%

17,2%

27,1%

31,1%

Outros

Através do(a) vereador(a)

Através da subprefeitura

Através das redes sociais

Através do aplicativo 1746 no celular

Através do portal 1746 na internet

Através do telefone / WhatsApp 1746



Resolução de problemas*

*Apenas quem fez alguma reclamação para a Prefeitura em 2021

60,6%

32,5%

4,9%
2,0%

Não foi solucionado Foi solucionado Não sei Não lembro



Satisfação com prazo de resolução do problema*

*Apenas quem teve algum problema solucionado em 2021

20,9%

45,3%

17,8%

10,9%

5,1%

Muito satisfeito Satisfeito Nem satisfeito nem
insatisfeito

Insatisfeito Muito insatisfeito



Principais problemas nos bairros

3,7%

4,5%

4,8%

4,9%

5,5%

5,7%

6,6%

11,0%

15,9%

17,4%

Esgoto / Saneamento básico

Segurança

Comércio irregular

Iluminação pública

Manutenção de jardins, praças e mobiliários urbanos

Acesso à atendimento médico público

Limpeza urbana

Urbanismo

Deformação e buracos nas ruas e calçadas/pavimentos

Sinalização de trânsito



Frequência com que percebe a prefeitura 
trabalhando no bairro de residência

5,8%

12,1%

40,7%

31,9%

9,5%

Sempre Quase sempre Ás vezes Raramente Nunca



Avaliação da atuação da Prefeitura no bairro de residência

11,4%

4,3%

7,3%

12,8%

9,2%

17,5%

10,8%

13,5%

7,5%

3,3%
2,4%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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